

دہرہ - اور اس سے چند سبق

دہرہ شری راجندر جی کی اپنے مخالف راؤن پر غیر اٹن نرغ کی یادگار ہے۔ اس حوالہ سے کئی ذہنوں پر رام لیلہ کی کہانیاں کے رنگیں سبک کے اور اس کے اخلاقی کوشلی طریق پیش کر کے لٹاٹھا جاتا ہے۔ نہیں معلوم کہ دہرہ منانے یا یہ طریق ہمارے سندرہ جہاں میں کب سے رائج چلا آتا ہے۔ لیکن ہر حال میں اس کا مادہ بڑے جوش و خروش اور محبت و محبت کے انداز میں کیا جاتا ہے۔ اور پھر دہرہ کے مخصوص دن سے چند سنتوں کے بعض علاقوں میں قوراؤن کے عزتوں کے انعام کو لکھری زبان میں بھی پیش کیا جاتا ہے۔ جبکہ روایات کے مطابق ان کے پتے کے دس سرناٹے ہاتھ میں اور انہی اپنی طاقت کے مطابق اس پتے کی جہانت اور تیار پر ہوتی اور سامان خرچ کیا جاتا ہے۔ اور اس ساری تقریب کا افتتاح شری راجندر جی اور راؤن کی فوجوں کے پاس بھی مقابلہ کے بعد راؤن کے پتے کو تدارکش کر دینے کے ساتھ ہوتا ہے یہ منظر قابل دید ہونے کے ساتھ باعث عزت بھی جاتا ہے!!

اسی سبب دہرہ کی یہ تقریب سنائی گئی اور سندھستان کی ایک خاص آبادی نے اس کو دیکھا اور اس سے کئی کئی رنگ میں دلچسپی لی۔ جیسا کہ ادیبین چناب اور اسی تقریب ہے مہل کی بڑی تاریخی تاریخ سینکڑوں سالوں میں چلی چلی نظر آتی ہے۔ اس سے اس تقریب کے اظہار اور مقصد اور اس کی عظمت و اہمیت کا کئی قدر اندازہ ہر جانتے ایسا معلوم ہوتا ہے کہ اس کے پیچھے ہر دور کی اہم باتیں جن جن میں قدرت الہیہ شہدائے عظیمین کو رکھنے کے ذہنوں میں اتنی تقریب کے رنگ میں منتقل کر لی جاتی ہے۔ درنہ اس قدر لمبا سلسلہ تاثر نہ رہتا!!

رہنے کے پتے نہ نہایت واضح رنگ میں یہ حالت سامنے آتی ہے کہ تاریخی سالوں کی فراوانی اور سدا اولیٰ علم میں ہمارے حسب روحانی قوت اور فدا و سحر جی کے ساتھ آتی ہے تو یہ سچا سچ نظر نہیں کر رہے ہوتے۔ ان کے مطابق راؤن سر نہایت کا وہ وقت اور اب تقابلی کی فوجیں کا ہر دور کا ہر

دیکھو سرناٹے کے راؤن اور راجندر جی ایک ایک ہوتے ہیں اور گواہی ہے جنہاں شکل و جہانت میں فرق نظر آتا ہے۔ لیکن جو روح اور ہذیان ان سبب میں کام کرنا ہے وہ ایک ہی ہوتا ہے۔ جی جی کے مقابلہ میں جی کی توفیق فطریاتی سے اور باوجود ایک دولت نمک سدی کی بلاؤں اور بڑی شہرت کے کائنات کی بیخ بونی ہے۔ اس لئے انسان کو کوشش کرنی چاہئے کہ اپنے زمانہ کے کمال وجود کی تلافی میں رہنے سے بچے اور روایت سے سرزد نہ کیا گیا جو اور اس کی خاطر قادر و توانا خدا کے تادراثر معجزات ظاہر ہونے میں وہ خود بھی نوریہ اور اس سے تعلق پیدا کرنے والے بھی رہے اور معیشت سے تعلق پاب ہو چکے ہوں۔!! ا! حقیقت یہی ہے کہ جب سے یہ دنیا معرض وجود میں آئی اور حضرت انسان اس میں آباد ہو۔ روحانی پہنائوں کا سلسلہ برقرار رہا اور جب تک ان کے اندر خطا اور بگاڑ کا مادہ قائم ہے۔ مسطین اور برقرار ہونے کا انہی بھی غم نہیں ہو سکتا۔ جی جی اس اصولی بات سے انکار کرتا ہے وہ عظمت انسانی کی کمزوریوں سے جان بوجھ کر آنکھ بند کر دیتا ہے۔ حالانکہ انہی پر قابو پانے کے لئے خالق عظمت نے مہلکین کا سلسلہ جاری فرمایا۔ جب یہ حضرت کرشن جی جہان کی زبان سے کہا گیا وہ دندہ اس بات کی فصاحت بہت بڑی فصاحت ہے۔ جس میں کہا گیا ہے کہ

یوم التبلیغ

۲۱ اکتوبر ۱۹۶۲ء کو منایا جائے

جس بھی دھم کا ناش ہونے لگا ہے اور اگر ہم نے زیادتی ہونے لگتی ہے تب میں اتنا رو دھان کیا کرتا ہوں۔ (گیتا)

جس میں صورت میں کہ ہمارے ہم وطن رسالہ ہی دہرہ کا تہوار اس رنگ میں منانے کا ایسا قانون کی یاد تازہ کرتے ہیں کہ با سدا و فریق نہیں کہ ان تہواروں سے حاصل ہونے والے سبق پر دھیان دہرہ اس سبب روحانیت کی تلاش اور اس کی مستویں تک مانجھ۔ ذرا سوچئے تو ہمیں کہ وہ خدا جس نے ہر زمانہ میں انسان کی جسمانی پرورش کے مسلمان کے اسی لئے اس کی روحانی غذا کو بھی کسی وقت نظر انداز نہیں کیا اور ہم اس بات کے اظہار میں بہت ہی خوشی اور مسرت محسوس کرتے ہیں کہ خداوند عظیم و کرم نے ہمارے اسی زمانہ کو بھی اس بڑی نعمت ہے غالی نہیں مانے دیا۔ اس ایک سبب میں اور ما دیان کی مقدس سستی پر اپنے ایک برگزیدہ بندے کو بھیج کر اپنے اس وعدہ کو پورا کر دیا جو ہر مذہب والوں کو کسی نہ کسی رنگ میں دیا گیا تھا۔ اس لئے عروش قسمت ہے وہ انسان جو اس پہلو سے آنے والے کے دعوے پر غور کرتا ہے اور اپنی روحانیت کو کال بنا سکے لئے کچھ عملی قدم اٹھاتا ہے!!

جس اعتبار سے احمدیہ ہندوستان کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ وہی سال میں کہ شروع سال میں انکار کیا جا چکا ہے۔ یوم التبلیغ مورخہ ۲۱ اکتوبر ۱۹۶۲ء بروز اتوار منایا جائے گا نظارت بنا اہمیکر کرتی ہے کہ ہندوستان افراد اس دن اپنے بقیہ کاموں سے فارغ ہو کر سارا دن تبلیغ میں مصروف رہنے بڑی جماعتوں کو دوڑی صورت میں پروگرام مرتب کرنا چاہئے اور خوشتر و مانجھ میں تبلیغ حق کا ذریعہ ہر مذہب و ملت کے تعلق رکھنے والے لوگوں میں ادھر کرنا چاہئے جن جماعتوں میں تقیم کے لئے لڑنا چاہئے ہر دورہ اومین خدمت میں نظارت بنائے سبکدوش۔ ازاں بعد اس کا رپورٹ و فتر نظارت دعوت و تبلیغ میں جلد جمعوانے کا اہتمام کیا جائے۔

اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔

ناسا ر ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

برکات خلافت کے لمبا ہونے کے متعلق میر انور

اور اس پر ہمیشہ مبارک کہ بیگم صاحبہ کا خط

(حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی سے)

کے خلافت کے اس وجہ سے وہ ایسی باہمی دنیا میں دیکھی جانتے ہیں کہ نسبت خود خدا عزوجل سے کہ میں اب نہیں کرتا۔ وہ لوگ عالم کلمات کے ہوئے اس قسم کی باتیں کرتے ہیں کہ جو جو خدا تعالیٰ سے الگ ہے وہ جھوٹ والی کتابت ہے۔ لفظ ذمہ اللہ عازلہ وہ نہیں سمجھتے کہ جھوٹ ہونا ان کو ذمہ کی علامت ہے۔ یہ ان کے نزدیک قدرت کی عجیب دلیل ہے کہ چرچہ کو وہ کمزور ہے اس لیے وہ قائل نہیں۔

اسلام کا ترقی

اسی طرح ہمارا ان لوگوں سے پڑنا ہے کہ وہ لوگ اپنی نادانی سے یہ خیال کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے مسلمانوں کو جوہر دی ہے اور اسلام کو بھلا دیا ہے اور اس لیے ان کو ترقی کرنے کے لئے ایسی کوشش کی ضرورت ہے جس سے شریعت اور اسلام کی ہر بات کی کوئی پروا نہیں ہوتی یا جیسے۔ لیکن ہم لوگ اگر کتاب کا لفظ رکھتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ہی یہ اسلام کو قائم کیا اور اب بھی وہی قائم کرے گا اور ہم اس کے وعدوں کی وجہ سے باہوش نہیں۔

بہشت ما بعد الموت

ہمارا ان لوگوں سے یہ اختلاف ہے کہ ہم بہشت ما بعد الموت کے متعلق یہ یقین رکھتے ہیں کہ اس زندگی میں انسان نئی طاقتوں کے ساتھ مبعوث کیا جاتا ہے وہ اس کا روح ہی ہے اور اسی انسان کے بعض ذرات ہی سے نشوونما پانچ اس حالت کو حاصل کرتا ہے لیکن یہی ذرات ہیں۔ نشوونما پانچ اس حالت کے حاصل کرنا ہے۔ کیوں ہی ذرات اور اسی قسم وہاں نہیں رہتا۔ لیکن ہمارے مخالف کہتے ہیں کہ ہم اس عقیدہ کی وجہ سے حشر اجساد کے قائل نہیں۔

جنت کی نعمتیں

ہم یقین رکھتے ہیں کہ جنت کی نعمتیں ہمیشہ اس رنگ میں نظر ہوں گی۔ جس رنگت جو تیرا کہ ہم کہہ سکیں بیان ہوئی لیکن ہر سال یہی یہی یقین رکھتے ہیں۔ وہاں کا ظلم اور ہے اس لیے جس مادے کی چیزیں بیان ہیں اس مادے کی مزید وہاں نہیں ہوں گی۔ مگر ہمارے مخالفت کہتے ہیں کہ اس عقیدے کی وجہ سے جنت کے منکر ہو گئے۔

دوزخ

ہم یقین رکھتے ہیں کہ دوزخ ایک جگہ ہے۔ جس میں ہر سال یہی یقین رکھتے ہیں کہ جہنم اس رنگ میں ہے جس سے نہیں

چند دن ہوئے اللہ تعالیٰ میں میرا ایک نوٹ شائع ہوا تھا جس میں نے برکات خلافت کے لمبا ہونے کے متعلق جماعت میں ترقی کی تھی اور بعض حکایت بہت نعمت کے طور پر برہنہ کیا تھا حضرت منیر علی علیہ السلام نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے بغیر اللہ تعالیٰ کے متعلق حضرت یحییٰ مرعوطیہ السلام نے فرمایا ہے جو علامتیں بیان کی تھیں وہ علامتوں کے فضل سے سب لوری ہو گئی ہیں لیکن جماعت کے بعض دوستوں میں شکر کے جذبات پیدا ہوئے ہیں۔ یہ سبکے مجھے فکر کے جذبات پیدا ہوئے ہیں جو یہاں تصدیق نہیں تھا میرا عقیدہ یہ تھا کہ ایک طرف حضرت یحییٰ مرعوطیہ السلام کی صلیغ مرعوضہ والی سبکوں کے پورا ہونے کے متعلق جماعت میں شکر کے جذبات پیدا ہوں اور دوسری طرف

جلد وہ اس آگ سے کئی ہالوں میں سزا ہے وہ ابھی ستمی میں اس سے بہت زیادہ ہے اور وہ انسان کے تلب کو صاف کر سکتی ہے مگر یہ آگ تلب کو صاف نہیں کرتی۔ ہمارے مخالف کہتے ہیں جماعت عقیدہ کی وجہ سے دوزخ کے منکر ہو گئے ہیں۔

اہل بدی عذاب

ہمارا یہ یقین ہے کہ آخری منزلوں کو جنت کے خلاف تقاضے کی نعمتوں کو پانے کی تاحیث حاصل کر کے انسان دوزخ میں سے نکلے گا مگر جنت میں داخل کئے جائیں گے اور سب کے سب آخرت اللہ تعالیٰ کی نعمت کے وارث ہوں گے۔ ہمارے مخالف کہتے ہیں کہ اس کی وجہ سے ہم اہل بدی عذاب کے منکر ہو گئے ہیں۔ ہم نہیں سمجھ سکتے کہ خدا کی رحمت کو چھوڑ کر ان کے ابدی عذاب کو کیا کریں۔

قرآن کریم کی تفسیر

یہ اولیٰ باہمی ہیں جن میں دوسرے لوگوں سے اختلاف ہے۔ قرآن کریم کی تہات کی تفسیر میں ایسی اصولی کے آفت میرا ایک وسیع تبلیغ ہمارے اور ان کے درمیان واقع ہو جاتی ہے۔ وہ اپنی تنگ حوصلگی کے طاقت قرآن کریم کے سنے کہتے ہیں۔ لیکن ہم قرآن کریم کو اب تک کہ روشنی میں دیکھتے ہیں۔ حضرت نواز آباد العفصل مور ۱۲۴۱ھ (۱۸۲۵ء)

دعا کی تحریک ہو کر اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے خلافت خانیہ کی برکات کو لمبا کرے کہ جو منکر تمام فرماتا ہے کہ۔

ان شکوتم الافیدانکم
اللہ اعلم
قوی اہی نعمتوں کو فرماؤں گا :
میرے اس نوٹ کے تعلق میں ہمیشہ مبارک ہو کہ صاحبہ کا خط میرا سب سے پہلے جو میری دوستوں کی اطلاع کے لئے درج فرمایا ہوں ہمیشہ صاحبہ اپنے خط میں یقین ہیں کہ۔

” آپ کا سفوف برکات خلافت کے تیار کرنے کے لئے دعاؤں پر زور دینے کے بارہ میں پڑھا عجیب بات ہے کہ میری اجازت اور اسی سفوف برکات شریف سال

۱۲۴۱ھ کو یاد رہا اور پھر دعا دیکھ کر دعا مانگا

فاسا۔۔۔ مرزا بشیر احمد رولہ ۱۹ اکتوبر ۱۹۶۲ء

مشقولات

سیلاب - یا - قہر الہی کا منظر

ماہِ جمادیٰ آخری عشرہ میں جو زور دار سسل بارشوں سے علاقہ مشرقی پنجاب میں بیشتر مقامات میں سیلاب کا صورت پیدا ہوا اس کے نتیجے میں جو تباہی آئی اس کے بارہ میں روزنامہ بریتاب جالندھر کے ایڈیٹر کی قلم سے چند ہی حالات کا تذکرہ یقیناً باعثِ مہرت ہے۔ سرفرد ۳۰ جنوری کا اشتاعت میں ایک ڈک کے سلسلہ میں لکھا ہے۔

بچوں کے لئے رنگوں پر بیٹے ہیں۔ جن کے پاس اپنا سر جھپٹے کو ایک جھپٹے ہی جھپٹے ہی ہرگز نہ تھی آج وہ اس سیلاب کی بھینٹ بن گئے ہیں۔ ان میں سے بعض کے پاس اتنا پیڑا ہی نہیں کہ رات کے وقت اپنے بچوں کے جسم پر ڈال کر انہیں سردی سے بچائیں۔ انبال کا بلو پوٹنگ کیپ ایک ہرنگ مشعل پیش کرتا ہے اس کے بارہ ہزار ہا باشندے تھک دیڑھان میں کہ وہ کوہر جائیں اور ایک کوس کے الٹے پاس رہنے کو مکان بن جائیں گے اور انہیں کھانے کو نہ ہوگا۔ ان میں سے اکثر زوردار یا بھونٹا دکھاری کے زہریلے ایندھن کے بیٹے کیوں کا بیٹے ہائے ہیں۔ ان کا زندگی کا یہی سسرنا یہ تھک پڑے ہیں۔ ہانکے تھکے ہیں۔ اور ان میں سے کئی جو آج سے ہر اس جیسے مشرنا جھپٹے ہائے ہیں۔

تھک چنے دنوں میں مجھے ہانڈھر اور دہلی کے درمیان کافی کھوٹے کا تھوٹے ہیں۔ انہی آنکھوں سے تھوڑی سی کا مشعل دیکھا ہے۔ جو اس صوبہ میں نازن ہوا ہے۔ اس کا اندازہ لگانا انسانی دماغ نئی طاقت سے باہر ہے۔ احاطات میں بہت کچھ شائع ہو چکا ہے۔ لیکن وہ ان کا عشرہ عشرہ نہیں ہوں وہاں جا کر دیکھنے سے معلوم ہوتا ہے۔ بعض اضلاع میں تو ایسے نفل آتے ہیں کہ درختوں کے کوئی انتقام مانتا ہے۔ اور وہ بھی ایسا جس کی مجال اس نفل کی تار پڑھیں نہیں ہوتی۔ ہزاروں مرتب میل زمین کا پانی کتنے تھکے جانا۔ اور نسلوں کا تباہ ہوجانا اتنی بڑی بات نہیں تھی کہ دکھوں کو کئی کئی گھنٹوں جاتا تھا۔ آپ کو ان کے دلہا اور بھتیجیوں پر غیرو کے دیہات میں جا کر انہیں کو کھانا لگا ایسے میں کھینچتے ہیں۔

پڑتاپ جالندھر ۱۹۶۲

